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(EsPCEx 2007) Sobre as ações de planejamento regional no Brasil nos governos militares, é

correto afirmar que:

[A] visavam reverter as desigualdades de desenvolvimento econômico intraregionais.

[B] foram criadas superintendências de desenvolvimento para todas as grandes regiões políticas do

País.

[C] a Superintendência de Desenvolvimento do Sudeste almejava, prioritariamente, a diversificação

da indústria do Sudeste, pela via da substituição de importações.

[D] contribuíram para a criação de pólos industriais ligados sobretudo ao setor de bens de capital, o

que promoveu relativa descentralização industrial.

[E] fomentavam a criação de pólos industriais sem, no entanto, conceder incentivos fiscais.

(Fuvest 1994) A tabela indica os valores médios anuais de temperatura e precipitação em

localidades litorâneas situadas em latitudes equivalentes, porém em margens opostas do Oceano

Atlântico. As diferenças climáticas observadas explicam-se, nessa faixa, devido, principalmente:

[A] à América do Sul ser banhada por correntes frias e apresentar litoral montanhoso.

[B] à América do Sul ser banhada por correntes quentes e a África por correntes frias.

[C] à África ser afetada por correntes oceânicas irregulares do tipo 'El Niño'.

[D] à existência de contrastes de longitude e de salinidade das águas.

[E] às alternâncias sazonais de correntes frias e quentes na costa africana.

(Fuvest 1999) As enchentes, a degradação dos mananciais e a qualidade da água dos rios

constituem parte dos problemas relativos à água na Grande São Paulo. Assinale a única FALSA:

[A] A impermeabilização urbana faz subir o nível médio dos lençóis freáticos.
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[B] Os rios Tietê, Pinheiros e a represa Billings são utilizados para o despejo de esgotos

domésticos.

[C] A bacia hidrográfica do Alto Tietê apresenta relevante impermeabilização.

[D] Há uma intensa urbanização em antigas planícies de inundação fluvial.

[E] Há urbanização em áreas incluídas na lei de Proteção aos Mananciais.

(Unicamp 1999) 'Toda a região onde se encontra o Cerrado tem uma marcada estação seca que

geralmente pode durar de 6 a 7 meses. A prolongada estiagem traz reflexos marcantes para a

região...':

a) Qual é a área de ocorrência do Cerrado, no Brasil?

b) Como se pode explicar a sobrevivência das árvores e a perenidade dos rios do Cerrado, durante

o período da seca?

c) Dê as características da atividade agrícola desenvolvida nessa área.

(UFRJ 2006) A proximidade entre o mar e a montanha, característica do sítio da cidade do Rio de

Janeiro, produz belezas cênicas que encantam os cariocas e os viajantes. No entanto, essa

proximidade é igualmente responsável por diversos problemas urbanos. Apresente dois custos que

o sítio impõe à circulação e dois riscos ambientais associados ao sítio:

a) Apresente dois custos que o sítio da cidade do Rio de Janeiro impõe à circulação.

b) Apresente dois riscos ambientais, associados ao sítio, a que estão sujeitos os moradores do Rio.

(ESPM 2006) A descoberta de gás mencionada na matéria ocorreu na:

[A] Bacia de Santos.

[B] Bacia de Campos.
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[C] Bacia do Paraná.

[D] Recôncavo Baiano.

[E] Bolívia.

(Vunesp 2000) A bacia hidrográfica representada no mapa é formada por dois importantes rios do

setor nordeste do Estado de São Paulo. Assinale a alternativa que contém os nomes destes rios e

a unidade fisiográfica onde suas nascentes se localizam:

[A] Grande e Paranapanema; Média Depressão Periférica.

[B] Tietê e Paraná; Depressão Periférica.

[C] Paraíba do Sul e Grande; Depressão Periférica.

[D] Tietê e Paranapanema; Planalto Atlântico.

[E] Paraíba do Sul e Paranapanema; Planalto Atlântico.

(FGV 2004) Observe o planisfério e a sequência de tipos climáticos apresentados abaixo. Tipos

Climáticos: No planisfério, essa sequência de tipos climáticos pode ser encontrada no eixo:

[A] A-B

[B] I-J

[C] C-D

[D] G-H

[E] E-F

(Vunesp 1999) A hidrovia Madeira - Amazonas contribuirá para resolver, em grande parte, o

problema de escoamento da soja de Mato Grosso. A partir do caso apresentado, explique as

vantagens do transporte hidroviário:
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Resposta discursiva.

(IBMEC 2006) O rio Tietê desempenhou, ao longo da história da cidade de São Paulo, um papel

importante sob vários aspectos. Sobre suas características e história, leia as seguintes afirmativas

e assinale a correta:

[A] As afirmativas I e III estão corretas.

[B] Nenhuma das afirmativas está correta.

[C] Todas as afirmativas estão corretas.

[D] As afirmativas I e II estão corretas.

Gabarito

1. D

2. B

3. A

4. Discursiva

5. Discursiva

6. A

7. A

8. E

9. Discursiva

10. D


